

ОБЗОР ЖУРНАЛА «ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК»

за 2-й квартал 2023 года

Уважаемые читатели, Ростовская областная специальная библиотека для слепых предлагаем вашему вниманию обзор журнала «Школьный вестник» за 2 квартал 2023 года. «Школьный вестник» - единственный в России журнал энциклопедического характера для слабовидящих и незрячих детей. Во 2 квартале поступили 4, 5 и 6 номера журнала.

В рубрику «Для вас, родители и учителя» в 4 номере журнала вошла статья «Развитие читательской грамотности у незрячих школьников», написанная челябинскими учителями начальных классов Марией Михайлиной и Анной Степановой. Из неё вы узнаете о трудностях, с которыми сталкиваются незрячие дети в процессе овладения техникой чтения, о правилах техники быстрого чтения, об осознанном выборе учителем современных педагогических технологий.

В апрельском номере статья Ирины Бударинной «Нижегородской областной школе-интернату для слепых и слабовидящих детей 110 лет» посвящена одному из крупнейших учебно-воспитательное, коррекционно-развивающее, лечебно-профилактическое учреждение, в котором обучается и воспитывается дети с глубокими нарушениями зрения из Нижегородской области и других регионов России.

Также в апрельском номере Екатерина Шевичева в статье «Если трудно читать – слушай!» рассказала о Маргарите Мельниковой и ее проекте «Журналы вслух». Для людей с проблемами зрения представлены в этом проекте звуковые статьи из самых разных журналов, посвящённых науке и технологиям, культуре и искусству.

Традиционно ко Дню космонавтики в журнале публикуются познавательные материалы о космосе. В этот раз в 4 номере «Школьного вестника» опубликована статья Елены Денисенко «Космические пророчества докосмической эры».

В 5 номере журнала Екатерина Шевичева в статье «Профессия копирайтер - новые возможности для незрячих» знакомит с тайнами этой современной профессии и разъясняет то, как ее могут освоить люди с проблемами зрения».

Несколько публикаций в майском номере журнала посвящены Великой Отечественной войны. Исследования Зинаиды Мысливцевой и Елизаветы Филатовой «Педагоги, патриоты, герои» - рассказывает о пятерых учителях Павловской школы-интерната № 2 для обучающихся с ОВЗ», ставших на защиту Родины в грозные 40-е годы XX века. Статья «Огонь, который никогда не погаснет: история создания главного военного мемориала страны», посвящена памятнику «Могила Неизвестного Солдата» в Москве. Помимо этого в номере представлены материалы о поэте-фронтовике Алексее Леонтьеве.

Солдатская свеча – вещь на фронте очень нужная. Её можно легко зажечь и потушить. Она может гореть до 5 часов, даёт не только свет, но и тепло, так что около неё можно обогреться и обсушиться, а ещё разогреть на ней еду. Такую свечу может сделать даже totally незрячий человек. О том, как можно ее изготовить рассказывает Нина Володина в статье «Солдатская свеча».

Самых маленьких читателей журнала в рубрике «Аз, буки, веди» ожидают замечательные произведения. В 4 и 5 номерах - стихи Кристины Стрельниковой, помимо этого в апрельском номере

опубликованы рассказ «Вишнёвый пирог» и «Сказки с отражениями» Анны Игнатовой, а в майском – детские рассказы Сергея Махотина.

Постоянна рубрика «Поэтическая волна» как всегда радует читателей; в 4 номере опубликованы стихи Маргариты Мельниковой и Сергея Клычкова; в 5 – стихи Елены Наливаевой.

Уже неоднократно некоторые летние номера «Школьного Вестника» выходят без привычных рубрик и статей. Вот и в 6 номере за 2023 год опубликована проза современных писателей. Открывает выпуск произведения для старшеклассников Кристины Стрельниковой. Далее идёт рассказ на военную тематику Леонида Авксентьева «Нилыч». Для детей младшего и среднего школьного возраста опубликован рассказ Анны Игнатовой «Калейдоскоп» и рассказы Сергея Махотина.

В брайлевской версии журнала во 2-м квартале продолжает публиковаться «Библиотечка музыканта»

Брайлевские номера традиционное содержат рельефно-графические иллюстрации. 4 номер содержит изображение Спасо-Преображенского собора в Переславле-Залесском. К 5 номеру прилагается карта Северного морского пути (а еще в этом же номере опубликована статья «Арктическая дорога жизни: История освоения Северного морского пути»). А благодаря, иллюстрации к 6 номеру юные читатели познакомятся с внешним обликом военных катеров.

В указанных номерах журнала «Школьного вестника» содержатся и другие статьи, заметки и художественные произведения, заслуживающие внимания юных читателей.

Дополнительную информацию можно получить по тел. 240-79-56.